

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мусина Альберта Рафасовича на тему: «Патоморфология стафилококкоза поросят на репродукторной ферме», представленной в диссертационный совет Д 220.059.05 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 - диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Актуальность темы диссертационного исследования. Среди болезней поросят много болезней инфекционной этиологии, среди которых ведущие – это бактериальные болезни, в частности стафилококкоз. Широкое распространение стафилококкоза в свиноводческих хозяйствах во многих странах обусловлено постоянным нахождением стафилококков у клинически здоровых и латентно больных животных (Шевченко, А.А., Черных, О.Ю., Шевченко, Л.В. и соавт., 2013). Стафилококковые инфекции чрезвычайно часто сопровождают хирургические вмешательства, осложняют травматические повреждения у животных (Виденин, В.Н., 2005). В источниках литературы нет описания клинического и анатомического проявления стафилококкоза у поголовья в различных возрастных группах виней. Поэтому изучение патоморфологии стафилококкоза поросят на репродукторной ферме следует считать и актуальным, и целесообразным спосиции получения новых данных по патоморфологии и патогенезу стафилококкоза свиней.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, в полной мере обоснованы результатами диссертационного исследования. Выводы и рекомендации логично вытекают из результатов собственных исследований диссертанта.

Достоверность и новизна научных положений. Достоверность полученных результатов обеспечена применением комплекса традиционных и современных методов исследования, публикацией результатов диссертации в рецензируемых журналах, а также большим числом исследований. Диссертантом получены новые данные по патоморфологии стафилококкоза поросят.

Соответствие содержания автореферата основным положениям диссертации. Автореферат изложен на 21 странице, включает в себе общую характеристику диссертационной работы, основное содержание работы, заключение, включающее выводы, рекомендации производству, перспективы дальнейшей разработки темы, а также список работ автора по материалам диссертации. Автореферат соответствует основным положениям диссертации. **Замечаний** по содержанию и оформлению автореферата нет.

**Заключение о соответствии диссертации требованиям п. 9
«Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК при
Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.**

Все вышеизложенное позволяет заключить, что по своему уровню, совокупности проведенных исследований, научной и практической значимости, новизне, достоверности полученных результатов диссертационная работа Мусина Альберта Рафасовича, является научной квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной проблемы диагностики стафилококкоза поросят.

Считаю, что диссертационная работа Мусина Альберта Рафасовича на тему: «Патоморфология стафилококкоза поросят на репродукторной ферме», соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., № 842, предъявляемым ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям. Соискатель степени Мусин Альберт Рафасович заслуживает присуждения учёной степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 - диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Доктор ветеринарных наук, профессор, профессор кафедры Управления АПК и сельскими территориями ФГБОУ ДПО "Российская академия кадрового обеспечения агропромышленного комплекса"

Концевая Светлана Юрьевна

8.04.2022

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Российская академия кадрового обеспечения агропромышленного комплекса», 111621, г. Москва, ул. Оренбургская 15Б, тел.:+7(495)-700-04-91, e-mail: rako-apk@mail.ru

Подпись Концевой С.Ю. заверяю:



Новиков Владимир Геннадьевич, Врио ректора ФГБОУ ДПО РАКО АПК